2025.3.5 星期三

嘉宾阵容堪称豪华 美景美食令人期待

6锡"国际月"暨国际赏樱周即将启幕

本报讯(晚报记者 潘凡) 历 经三年发展,无锡"国际月"暨国 际赏樱周活动已从单一的"看无 锡"展示窗口,蝶变成为"链世界" 的综合对外平台与宣传窗口。昨 从2025无锡"国际月"暨国际赏 樱周媒体协调会上获悉,2025无 锡"国际月"暨国际赏樱周活动拟 干3月19日至5月1日举办。

据了解,3月19日至21日, 无锡将密集举办多场外事活动, 活动嘉宾阵容堪称豪华,多国政 要、驻华使节、国际商协会及跨国 企业代表,美国、法国、德国等10 余个友好城市代表团确认参会; 欧盟中国商会、德国 VDMA 协会 等机构将组织50余家欧洲跨国 企业高管来锡考察,荷兰贸促会、 迪拜商会等在华外国商协会代表 将在"国际月"期间访锡并出席相 关活动。

3月20日举办的2025无锡 "国际月"暨国际赏樱周启幕式 无疑是隹占中的隹占。启墓式 将全面展示《外籍人士来锡便利 化十项措施》实施一周年的成 效,发布《无锡市公共标识英语 译写规范》《"乐享锡城"外籍人 士服务指南》,揭晓涉外服务友 好场景十大案例等。同时,将与 国际友城及友好交流城市共同 开启结好周年系列活动,见证经 贸、人文领域涉外项目的揭牌与 签约,全方位展现无锡的国际化 发展成果。

围绕中国同欧盟建交50周 年,3月19日和20日将举办两场 对话欧洲系列活动,以欧洲跨国 企业无锡交流会、绿色"智"造创 新合作交流会搭建起政企沟通的 "高速桥梁"。3月25日至26日, 市友协将举办 2025 无锡国际赏 樱周暨中日樱花友谊林建设38周 年系列活动,在鼋头渚的烂漫樱 花中续写中日友好佳话。

'美景美食"同样令人期待。

市发改委将落实国家和省"两新" 政策,出台本地实施方案。市商 务局推出"锡马有礼"消费券大礼 包,携手知名品牌助力活动。市 文广旅游局策划"WOW! WUXI"系列活动,将组织"发现 无锡园林之美""发现无锡大美乡 村"等五大主题系列活动,并将在 相关会场增设文旅市集。市外办 与市文旅集团将在"太湖之星"游 船上开展文旅推介,邀请大量日 韩游客来锡。同时,精心策划的 "外事Plus"系列活动也让人眼 前一亮,外国友人将在"梅里古 镇奇妙夜""古运河一太湖探访 之旅"等活动中感受中华优秀传 统文化的魅力,增进中外文化的 交流互动。此外,围绕申报联合 国教科文组织"世界音乐之都", 将在相关会场和活动中展示无 锡"爱乐之城"魅力,并向全球 75个"音乐之都"发出"国际月" 访锡邀请。



无锡入春!刷新历史最早纪录

明显升温得耐心等到周末



本报讯 昨天,对流过程偃 旗息鼓,锡城的天气重归平静 安稳,时不时飘点小雨,体感依 然寒冷。虽然这两天气温有所 下降,但拦不住春天的步伐,依 据5天滑动平均气温超过10℃ 的入春标准来看,无锡已符合 条件。昨天下午,市气象台宣 布: 无锡已在2月28日进入气 象意义上的春天,正式开启春 暖花开的时节。

从历史气象数据来看,无 锡平均入春时间在3月25 日。但随着测量标准的修改, 近年来入春提前已成为大趋 势。今年我市的人春时间刷新 2023年3月1日的入春纪录, 成为有史以来最早入春的一 年,也是江苏省第一个宣布人 春的城市。

为何今年这么早就入春 了?记者从市气象台了解到, 一方面,今年3月1日、2日两 天的温度异常偏高,将整体平 均气温都拉高了,入春时间也 就提前了。此外,2023年开始 施行修订后的《气候季节划 分》,新国标将入季需要二次判 断的时间从15天拉长到30 天,这意味着全国各大城市的 入季都可能大幅提前。

气象部门人士进一步解释 说,春天受南北两路冷暖悬殊 的气流影响,寒暖流交锋"掐 架",气温常常是处于"过山车" 的状态,或许这个5天滑动平 均气温已经到了,下个区间内 由于冷空气又不满足了。"老国 标更加严格,可以在一定程度 上过滤掉冷空气捣乱对气温波

动的影响,强调的是稳定通过, 因此人春时间可能会相差较

未来几天,锡城上空云量 较多,再加上偏北风这个"冷面 杀手"的压制,我市的升温之路 有些坎坷。今天最低气温降至 4℃,最高气温预计在12℃左 右,6一8日的最高气温基本在 10~12℃间徘徊,大家千万别 急着把厚衣服收起来,羽绒服 该穿还得穿。明显的升温得耐 心等到周末,最高气温才会逐 渐回升。

气象部门提醒,惊蛰节气 气温波动幅度大,空气中过敏 原增多,容易引起感冒、过敏性 鼻炎等疾病,市民可多吃些大 枣、山药、桂圆等,以补脾胃之 (吴雨琪/文 还月亮/摄)

《爱你》背后奇妙缘-无锡人主演的新剧 选中新无锡人的歌



无锡籍演员张凌赫主演的新剧《爱 你》,眼下正在爱奇艺和江苏卫视热 播。这部剧给观众带来的惊喜不止于 主演是无锡人,剧中歌曲《白色恋人》的 作曲者(幕后音乐人)"魔笛 Motif"也 在无锡!用他本人的话说,"这是一种 奇妙的缘分"。

→ 为什么是"幕后音乐人"

"魔笛 Motif"介绍,幕后音乐人是 个专门词汇——是指在音乐创作和 制作过程中,不直接面对观众的音乐工 作者,他们通常负责音乐创作、编曲、录 音、混音等工作。幕后音乐人往往是根 据制作人(导演或制片人)的要求,创作 符合影片或项目需求的音乐。

他虽然本身并不是学音乐专业的, 但一直满怀对音乐创作的热爱。与法 律相关的日常工作,让他的每个音符都 承载着双倍热忱一 -既要精准把握作 品的音乐叙事,又要在旋律中浇筑法律 人特有的严谨逻辑,这让"幕后音乐人" 一词有了双重含义。



→ 奇妙无锡缘"融化"心事

"魔笛 Motif"在2022年夏天写出 《白色恋人》的最初demo(小样),当他 投向创作群时,即刻点燃了天南地北音 乐伙伴的灵感火花。这支由云端协作 诞生的作品,在经历6次副歌打磨后, 最终恰好被《爱你》出品方在征歌时选 中,化作电视剧中最动人的听觉注脚。

'魔笛 Motif"是一名"90后",他说 自己是内向型人格的"i人",作为扎根 无锡十余年的新市民,为自己是一名新 无锡人而感到自豪。有意思的是,《白色恋人》的歌中唱到"看雪一片一片一 片落下,把心事慢慢慢慢慢慢融化",待 到《爱你》播出,"魔笛 Motif"自觉仿佛 一份心事也得到了"融化"一 - 无锡人 主演、无锡人作曲,如此奇妙的联动当 然开心了。